

13万城中村城边村居民市民化

济宁推进以人为核心的新型城镇化进程



本报济宁2月24日讯 (记者
黄广华 姬生辉) 新增公共
停车位1万个,完成6.59万户棚
改,打造“环城生态绿带”和慢行
系统……24日,记者从济宁市第
十七届人大一次会议上了解到,

今年济宁将大力实施创新驱动、
工业强市、文旅突破、开放带动、
城乡一体、生态立市六大战略,特
别是在城乡建设上,将按照“精明
增长,紧凑城市”发展理念,加快精
致济宁建设。

按照“精明增长、紧凑城
市”发展理念,济宁将加快精致
济宁建设,推进以人为核心的
新型城镇化进程,今年实现15
万农业转移人口和13万城中
村、城边村居民市民化。加快优

化“一城五区”生产力布局,支
持各板块发挥优势,相向融合,
构筑都市区、中心城区、中等城
市、特色乡镇、新型农村社区五
级新型城镇体系。

实施道路提升工程,改造
琵琶山路等21条道路,打通红
星西路等24条断头路,开工火
炬路日月铁路跨线桥等3座大
型桥梁;新增公共停车位1万
个,建设充电站24座、充电桩
1300个,更换新能源公交车

100辆,增加公共自行车5000
辆,提升城市疏堵保畅能力。实
施棚改提升工程,完成6.59万
户棚改,消化商品房库存800
万平方米,保持房地产市场“量
增价稳”。

实施绿化提升工程,加大
环城林带等十大绿化项目推
进力度,加快凤凰台公园、儿童
公园和高新区百里绿道、经开区
十字绿廊建设步伐,提升城市
主次干道绿化水平。丰富城市

植物结构,常绿植物不低于
50%,新增造林20万亩、绿化面
积200公顷、湿地保护修复10
万亩。实施水系提升工程,改造
洸府河、大运河等8条河流生态
景观,完成泗河综合开发堤防工
程,抓好采煤塌陷地生态修复,
与平原水库、湿地公园有机结
合,打造“环城生态绿带”和慢行
系统,增添城市休闲新空间,逐
步形成“一环八水绕济宁,十二
明珠映古城”特色水城风貌。

“惩戒”学生怎么算适当,青岛将出细则

老师罚学生有了标准

本报青岛2月24日讯 (记者
李珍梅) 24日,全国首部以
学校为主体的地方性法规《青
岛市中小学校管理办法》(简称《办
法》)正式发布。《办法》首次提出
“惩戒”教育。至于“惩戒”教育的
具体内容和形式,青岛将组织相
关专家、老师、家长等广泛参与,
制定详细的实施细则。

记者注意到,《办法》还提
到,“中小学校对影响教育教学
秩序的学生,应当进行批评教
育或者适当惩戒;情节严重的,
视情节给予处分。学校的惩戒
规定应当向学生公开。”

首次被写入地方性法规的
“惩戒”教育,引起了社会的广泛
关注。“无规矩不成方圆。惩戒是
教育的重要内容形式,是学校维
护正常的校风校纪管理的重要
保障。”说起“惩戒”制定背景,青
岛市教育局副局长王洪琪说,以

前的管理办法中,有一些通过正
常的教育就做到了,有的则缺乏
一些适当的惩戒办法。基于这个
考虑,参照国外相应的成功案
例,青岛将“惩戒”教育写入《办
法》。惩戒的目的是让学生认识
错误,弥补错误,纠正错误,其本
质同表扬、激励等教育方式是一
样的。

“以前的规章制度,任何老
师都不敢惩戒学生,怕惹麻烦。
现在有了管理办法,可谓有了
‘抓手’。”青岛一名小学班主任
徐老师说。

对于“惩戒”教育,不少家长
表示赞同。“没有惩戒的教育是
不完整的教育。有的孩子,在家
家长管不了,老师再不敢管,孩
子就翻天了。所以我很支持老师
对屡教不改的孩子适当惩戒。”
学生家长任女士说。

不过,也有老师坦言,《办



怎么“惩戒”算是适当,需要有一个细则。(资料片)

法》虽给了老师“抓手”,但没有
细则,让老师无从下手。“比如怎
么惩戒算是‘适当’?有没有具体
的标准?”这位老师的质疑,引起

了众多教师的共鸣,如何把握惩
戒的“度”又是一门学问。

“对惩戒提出疑义者,更多
的是关心今后如何落实好惩

戒,让惩戒恰如其分,达到教育
学生的目的。这是正常现象,也
为今后更好更准确地落实好
《办法》提供建议。”王洪琪解
释,教育惩戒要遵循几个原则。
一是目的正当,教育惩戒是要
帮助学生改正错误;二是教育
为主,惩戒是一种手段,重在教
育,以育人为目的,尊重学生
的人格尊严;三是措施合理,
程序合法,实施惩戒需要依据正
当程序,采取适当的措施。

王洪琪说,接下来,青岛将
依据法律法规,以教育保护学
生、不违反有关青少年保护禁
止性条款和教师职业道德规范
要求为基本前提。会同专家,
发动校长、老师、家长、学生
和社会各方面,广泛参与,科
学研讨惩戒的内容和形式,
加快相关指导法规的研究,
制定实施细则。

上学刚出家门口,男孩被狗咬伤脸 伤势严重入院治疗,流浪狗还咬伤三人

2月24日早上8点左右,济南无影山路9号院的一个小男孩佳佳(化名)像往常一样去上学,谁也没想到会发生意外。佳佳刚走出单元楼的大门,突然遭到路边一只流浪狗的袭击,佳佳的脸部被狗咬伤,伤势严重,被送至医院治疗。记者了解到,这条流浪狗还咬伤了三名成年人。

本报记者 时培磊
实习生 吴高寒

24日下午,记者来到济南
无影山路9号院,院内一片安
静,很难想象这里曾发生惊险
一幕。说起当天早上狗咬人的
突发事件,管理车棚的曹女士
仍心有余悸。

“我听到孩子突然‘哇’地
哭起来,慌忙跑向车棚。”曹女
士称,她跑过去查看,看到小男
孩脸上都是血,赶紧带着孩子
去车棚找他的妈妈。“一见到他
妈妈,孩子哭着扑了过去。”

“是一条黑色的狗咬的。”
小区居民肖老先生告诉记者,
他看到了事发的一幕。早上孩
子和母亲一起出门,孩子去上
学,妈妈到车棚去推车,孩子在
单元楼门口等待。不料此时一
条狗突然扑向孩子,朝着孩子
的右脸狠狠咬了上去。

“孩子奋力挣扎,狗咬人后
跑了。我拿了砖头打狗,狗跑出
了小区。”肖老先生说。

记者从车棚门口的监控录
像看到,早上7点39分,孩子的
妈妈走进车棚,大约20秒后,
穿着蓝色羽绒服的佳佳捂着脸
哭着跑向车棚,让管理车棚的
曹女士看了一下脸上的伤口。
曹女士赶紧带佳佳进车棚。
几秒钟后,佳佳的妈妈领着佳
佳出了车棚。这时一条黑狗进
入监控镜头朝小区外跑,一位
老人捡起砖头追狗。佳佳的妈
妈带着佳佳往小区外走,前往
医院就医。

无影山路9号院的门卫告
诉记者,平时狗出入小区都是
“零门槛出入”,流浪狗进出小
区也是常态。咬伤佳佳的黑狗
并不是小区居民养的,是外面
跑进小区的流浪狗,“以前就看
到过这条狗在小区里游荡,不



黑色流浪狗(红圈内)咬伤男孩后跑了。(监控视频截图)

想今天咬伤了人。”

24日下午,记者来到济南市
立五院,急诊外科的刘医生说,
佳佳右脸被咬伤,伤势较为严
重,大约有6cm×8cm大小面积
的伤口。儿科的一位护士告诉记
者,佳佳输完液缝了针后已转往
省立医院进行进一步治疗。

刘医生告诉记者,除了佳

佳,医院还接诊了两位被狗咬伤
的大人。“7点40分,一位五十岁
左右的女士来就诊,手臂被咬得
比较严重。后来又有一位六十岁
左右的大爷,右脸被咬,同样伤
势不轻。这两位也是被一条黑狗
咬的,也是在无影山路附近,应

该是被同一条狗咬伤的。”

记者了解到,这两位伤情
相对较重,医院给他们注射了
破伤风药物,输完液后已离开
了医院。还有一个小伙子,同样
在无影山路一带被一条黑狗咬
伤,伤得较轻,打了狂犬疫苗后
离开了。